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ATA 2132 DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

REALIZADA EM 08 DE SETEMBRO DE 2025. 

 
Ao 08º (oitavo) dia do mês de setembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17h30 (dezessete horas e 
trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa declarou aberta a 29ª (vigésima nona) Sessão 
Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo do corrente exercício que contou  com a presença  de 12 
(doze) Vereadores(as),sendo: Adriano Gonçalves Dimas (Adriano Dimas), Érico Batista Lima (Érico Lima), 
Felipe Veloso Soares Viana de Abreu (Felipe Viana), Francisco Helder Lima Castelo (Helder Castelo), 
Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante (Fúlvio Gonçalves), Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante 
(Wellinghton Urbano), Helio Pedrosa Castelo Neto (Helio Castelo), Luis Tomaz Dino (Luis Tomaz), João 
Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souza), Manoel Loiola da Sena (Nezinho Loiola), Francisco da 
Costa Feitosa (Chico Neto), Genival Coutinho Sobrinho (Genival Coutinho). Dando início aos trabalhos 
da sessão, o Presidente Francisco da Costa Feitosa justificou a ausência dos vereadores(a) Luiz André 
Bezerra Campos Dando, Luis Alves Neto e Antônia Anete Pereira Duarte. Dando continuidade aos 
trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa, colocou em votação a dispensa da 
leitura da Sessão anterior, a qual foi enviada em tempo hábil aos e-mails dos edis. Logo após, a referida 
ata foi colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida, passou-se a palavra ao Vereador 
Genival Coutinho Sobrinho, para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande 
Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicações n°s. 812 a 823/2025. GRANDE 
EXPEDIENTE: Projeto de Lei Legislativo nº 0080/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto 
- Reconhece oficialmente as cavalgadas, pega de boi e vaquejada como patrimônio cultural, histórico e 
imaterial do município de Tauá, visando à proteção das tradições rurais, à valorização da memória 
histórica local e à promoção de políticas públicas de incentivo e divulgação dessas manifestações. 
Requerimento para o Executivo nº 0074/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - 
Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao poder 
executivo, solicitando a revisão da localização dos ambulantes tauaenses durante o FestBerro, sugerindo 
espaço entre os alambrados e arquibancadas da arena de festas, garantindo melhores condições de 
trabalho e visibilidade, sem prejudicar os parceiros privados do evento. Requerimento para o Executivo 
nº 0076/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Goncalves Cavalcante - Solicita o plano de ação 
específico das pavimentações asfálticas que serão executadas na Vila de Santa Tereza, destacando a 
quantidade e os nomes das ruas contempladas, evidenciando ainda os critérios das escolhas do plano 
de execução. Requerimento para o Executivo nº 0077/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson 
Goncalves Cavalcante - Solicita do instituto de previdência própria dos servidores municipais de Tauá – 
IPPSMT enviar os balancetes contábeis de todos os saldos de débitos e créditos mês a mês, exercício 
2025, com termos de conferências dos saldos inicial e final, destacando os históricos das contribuições, 
investimentos em fundo de reserva e seu balanço financeiro. Requerimento para o Legislativo nº 
0072/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal De Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao serviço autônomo de saneamento ambiental rural 
de Tauá – Sesar, solicitando providências urgentes quanto à manutenção do sistema de abastecimento 
de água na localidade de são João/Trici. Requerimento para o Legislativo nº 0073/2025 de autoria do 
vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal De Tauá, após 
ouvido o plenário, oficie à Cagece, solicitando a instalação de ventosas em residências e 
estabelecimentos comerciais situados nas pontas de rede de água, com o objetivo de eliminar o ar 
acumulado nas tubulações e evitar que consumidores paguem por água não fornecida. Requerimento 
para o Legislativo nº 0075/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal De Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao departamento estadual de 
trânsito do Ceará – Detran/Ce, solicitando a inclusão do município de Tauá no programa abcdetran, 
destinado à capacitação de cidadãos não alfabetizados para a obtenção gratuita da carteira nacional de 
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habilitação (cnh), promovendo inclusão social, educação no trânsito e ampliação de oportunidades para 
a população local. Moções de Pesar n°.s 1005, 1014, 1016, 1019 a 1023/2025. Moções de 
Congratulações n°.987, 991, 993, 999, 1001 a 1004, 1006 a 1013, 1015, 1017, 1018, 1024, 1025/2025. 
USO DA TRIBUNA: 01) Fez uso da tribuna, a Sra. Jocicle Souza representante das comunidades de 
Paranazinho e Timon, no distrito de Santa Tereza. Saudou todos os presentes e ouvintes. Iniciou dizendo 
que foi feito um abaixo-assinado direcionado ao executivo e legislativo de Tauá, onde reivindica a 
realização de obras, asfaltamento, construção de passagens molhada e serviços de manutenção nas vias 
de acesso, com o objetivo de melhorar a segurança e mobilidade às condições de vida nas referidas 
comunidades. Disse que a demanda é essencial e impacta diretamente na qualidade de vida dos 
moradores. Mencionou que a estrada que liga a vila de Santa Teresa às comunidades de Timon e 
Paranazinho, encontra-se com buracos, dificultando a circulação de veículos e pedestres, a ausência de 
passagem molhada é um problema recorrente, especialmente durante o período chuvoso, onde as ruas 
e estradas se tornam praticamente intransitáveis, causando transtorno e aumentando o risco de 
acidentes para os moradores. Destacou que, a falta de infraestrutura compromete o acesso de serviços 
básicos, como transpores escolar, atendimento médicos e segurança pública. Frisou que as 
reivindicações mencionadas, já foram apresentadas através de indicações e requerimentos por 
parlamentares da Casa. Acrescentou, ainda, que o abaixo-assinada conta-se com um total de 97 
(noventa e sete) assinaturas, dos moradores das comunidades que totalizam 66 (sessenta e seis) 
famílias. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves disse que, é uma satisfação ter representantes das 
comunidades na Casa. Mencionou que se intitula autor das indicações e requerimentos mencionados, 
autor do projeto que pediu plano de ação, plano de execução específico, em estradas vicinais estrada e 
asfálticas ao executivo, tendo como resposta o silêncio. Destacou o requerimento 76/2025 que insiste 
novamente no plano de ação e de execução das pavimentações asfálticas da vila de Santa Teresa, 
incluindo Paranazinho e Timon. Em aparte, o vereador Genival Coutinho disse é uma satisfação ter toda 
a comunidade na Casa, de forma representativa a comunidade Timon e Paranazinho. Mencionou que 
projetos devem ser colocados em pauta, sempre em beneficio e melhorias das comunidades. Destacou 
que não é apenas um vereador que busca melhorias para as comunidades, independente de onde seja, 
todos apresentam indicações e mostram para executiva as necessidades da população que devem serem 
feitas. Disse que o abaixo-assinado é uma representação da voz popular e todos os parlamentares não 
podem nunca impedir, pelo contrário, reforçam o compromisso de sempre buscar o apoio necessário 
junto ao executivo municipal para que as obras tragam melhorias para as comunidades. Em aparte, o 
vereador Adriano Dimas, disse que a Casa é do povo e que é justo as comunidades virem fazer 
reivindicações. Mencionou que em conversa com o secretario de infraestrutura, foi informado que está 
sendo feito projeto para fazer o asfalto na comunidade de Paranazinho e Timon. Parabenizou a gestão 
municipal pelas ações realizadas em Santa Tereza, como, reforma de escolas, escola de música, cras, 
iluminação de led e asfalto. Sugeriu que a representante das comunidades peça uma audiência com a 
prefeita Patrícia Aguiar, para levar as reivindicações de forma presencial, enfatizou que não tem dúvidas 
que a mesma os receberia com muita satisfação.   Em aparte, o vereador Nezinho Loiola disse que ter a 
representação da comunidade na tribuna da Casa, reforça os pedidos dos vereadores, mencionou que 
o papel dos parlamentares é sempre trazer as necessidades do povo e sanar todos eles. O parlamentar 
se colocou a disposição para ajudar no que for necessário para a comunidade. Em aparte, o vereador 
Luis Tomás mencionou que como líder da prefeita na Casa Legislativa, poderia marcar a reunião para os 
representantes das comunidades mencionadas conversarem com a prefeita Patrícia Aguiar. Com 
retorno da palavra, a Sra. Jocicle Souza disse que seria de grande valia se reunir com a gestora e iria 
representar as duas comunidades na reunião. 02) Fez uso da tribuna, o vereador Francisco Helder Lima 
Castelo cumprimentou cordialmente todos os presentes e ouvintes. Iniciou destacando o descaso que 
vem acontecendo por parte do cartório de segundo ofício do município de Tauá, para com quem 
necessita dos serviços ofertados pelo mesmo. O parlamentar ressaltou que a problemática deve ser 
tratada com seriedade por parte do poder legislativo, executivo, poder judiciário municipal e estadual. 
Disse que foi procurado por presidente de associações e empresários imobiliário, mencionando as 
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dificuldades que vem enfrentando na demora da solução das demandas solicitadas. Na ocasião o 
parlamentar sugeriu que todos os parlamentares em caráter de urgência convocar a tabeliã do referido 
para prestar esclarecimentos à população cartório através da Casa Legislativa. Acrescentou que que o 
assunto explanado, já foi pauta na Casa em um momento anterior. Mencionou que, caso o cartório já 
esteja conseguindo atender a grande demanda do município de Tauá, se faz necessário pedir junto ao 
poder judiciário um novo cartório de segundo ofício para atender a população. Em aparte, o vereador 
Fúlvio Gonçalves mencionou que o projeto 78/2025, não se trata de interferência na fiscalização e 
operacionalização do poder judiciário, se trata apenas da demora nos atendimentos. Destacou a lei 
estadual 13312/2003, que dispõe sobre atendimentos nas agências bancárias. Disse que no projeto 
78/2025 algumas situações são baseadas na lei, deu cimo exemplo o horário de atendimento, 15 
(quinze) minutos em dias normais e 30 (trinta) minutos em dias que antecede ou após feriado. 
Mencionou que a população através de ficha eletrônica tem um controle do tempo de atendimento, 
frisou que não é justo o usuário esperar mais de 50 (cinquenta) minutos esperando para ser atendido. 
Na ocasião pediu apoio aos demais parlamentares o apoio para aprovação do Requerimento. Em aparte, 
o vereador Luis Tomás mencionou a relevância do assunto explanado na Casa. Disse que não tem 
conhecimento dos horários de atendimento no cartório atualmente, destacou que a pouco tempo antes 
só tinha atendimento até 12h da tarde, prejudicando os usuários que vem da zona rural. Mencionou 
que um projeto só deve ser aprovado na Casa, quando o que se pede realmente for posto em prática, 
destacou que já foram aprovados projetos anteriores que não se tem validade. Na ocasião, o 
parlamentar sugeriu a realização de uma audiência pública com representantes do cartório de segundo 
ofício, para que posteriormente a casa possa votar no requerimento. Com retorno da palavra, o 
vereador Helder Castelo reiterou que se faz necessário uma audiência pública para esclarecimento. Na 
ocasião o parlamentar convidou a tabeliã do cartório de segundo ofício para vir à Casa tirar algumas 
dívidas. Em aparte, o vereador Nezinho Loiola sugeriu que a Casa enviasse um ofício ao tribunal de 
justiça, pedindo mais um cartório de registro de imóvel para o município. Destacou que tem um cliente 
que está a mais de um mês aguardando a conclusão de um serviço do cartório, gerando descaso com o 
usuário que precisa de agilidade nos serviços. Em aparte, o vereador Felipe Viana disse que o assunto 
explanado é pertinente. Citou o provimento de número 05/2013 onde dispõe que o usuário deve ser 
atendido no prazo máximo de 30 (trinta) minutos contados, a partir do momento que entrar na fila de 
atendimento do respectivo tabelionato. Destacou que há 12 (doze) anos a população vem sofrendo 
abuso no atendimento, disse que a discussão é de grande valia, para os usuários ficarem cientes de seus 
direitos e saber que pode denunciar. Sugeriu que a Casa poça usar o horário de expediente para atender 
denúncia de usuários e enviar para o fórum. Com retorno da palavra, o vereador Hélder Castelo disse 
que são muitas deficiências a serem resolvidas no cartório. Destacou que existe uma lei que deve ser 
cumprida. Acrescentou que a Casa pode enviar as denúncias para o departamento jurídico da Casa, para 
serem encaminhados através do jurídico. Ainda na ocasião o parlamentar destacou relatos de 
associações ao que diz respeito ao atendimento no cartório, sendo, quando vence um mandato da 
diretoria, sucessiva que haja uma nova eleição, tendo que ser registrada a Ata no cartório, levando até 
6 (seis) meses para conclusão do serviço, fazendo com que a associação não possa movimentar seus 
recursos, prejudicando os associados. Solicitou que seja que todos reivindique mãos um cartório de 
segundo ofício para o município, solicitou que seja enviado um ofício junto ao tribunal as deficiências 
em atendimentos para toda a população do município. Em aparte, o vereador Vony Souza disse que a 
audiência pública é primordial, sugeriu que pudesse ser feita antes da sessão do dia 15 de setembro em 
curso as 15;30h e já poderiam votar no requerimento 78/2025 de autoria do vereador Fúlvio Gonçalves 
15h, pois requer urgência. Em aparte, os vereadores Felipe Viana e Luiz Tomás sugeriram convidar para 
a audiência pública o diretor do fórum e um representante do ministério público, a chefe do cartório e 
o juiz corregedor. 03) Fez uso da tribuna, o vereador Helio Pedrosa Castelo Neto cumprimentando todos 
os presentes e ouvintes. O parlamentar parabenizou a Assembleia Legislativa do Ceará pela realização 
de uma audiência pública sobre o valor do leite, mas registrou crítica pelo fato de os demais municípios 
não terem sido informados com antecedência. Destacou pontos discutidos na audiência, mencionando 
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que um laticínio, responsável por manipular o preço do leite no estado, tem se beneficiado da isenção 
de impostos no Ceará. Segundo a assembleia, esse mesmo laticínio produz em outros estados e traz a 
produção para o território cearense, aproveitando-se da isenção tributária, o que acaba resultando na 
redução do preço pago aos produtores locais. Em aparte, o vereador Luis Tomaz questionou sobre a 
retomada do programa PAA Leite. Reforçou a importância da iniciativa, lembrando que muitas famílias 
dependem diretamente dela e que sua suspensão traz sérios prejuízos sociais. Com retorno da palavra, 
o vereador Hélio Castelo informou que na reunião não houve comunicado oficial sobre a continuidade 
do programa PAA leite. Disse que a paralisação ocorreu em todo o estado do Ceará. Na ocasião solicitou 
ao presidente da Câmara que seja elaborado um requerimento, em nome de todos os vereadores, 
direcionado à Assembleia Legislativa, mais especificamente à Comissão de Agronegócio, pleiteando 
audiência pública sobre o tema a serem realizadas em todas as regiões do estado. Em continuidade o 
parlamentar mencionou às transmissões do Campeonato Tauaense, explicou que haviam 
questionamentos sobre a baixa presença de torcedores nas partidas. Contudo, na última disputa, o 
estádio registrou recorde de público após a diretoria dos jogos disponibilizar transporte para as torcidas. 
Diante disso, o vereador solicitou que a gestão municipal possa oferecer transporte gratuito aos 
torcedores, garantindo maior participação da população nos eventos esportivos. Em aparte, o vereador 
Luis Tomaz esclareceu que, para que esse transporte seja custeado pela prefeitura, é necessária a 
aprovação de uma lei na Casa Legislativa, visto que a administração municipal não pode arcar com os 
custos sem amparo legal. Com retorno da palavra, o vereador Hélio Castelo que agradeceu pela 
informação e pediu união dos vereadores em prol da causa. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves 
parabenizou a torcida de Santa Tereza, relatando que compareceu ao estádio aos 40 minutos do 
primeiro tempo e encontrou a bilheteria fechada. Ele sugeriu que os clubes mantenham a venda de 
ingressos até os 20 minutos do segundo tempo, a fim de favorecer o rendimento financeiro. Com retorno 
da palavra, o vereador Hélio Castelo disse que os times já haviam questionado a Liga de Esportes sobre 
o fechamento antecipado das bilheterias, e que a situação deverá ser resolvida. O parlamentar ainda 
sugeriu que todos os trabalhadores do estádio estejam devidamente identificados com crachás. Em 
aparte, o vereador Felipe Viana parabenizou o presidente da Casa Legislativa pela reinauguração do 
auditório, informou que a questão do PIX já foi solucionada e pediu a conscientização da população para 
evitar confusões no momento dos jogos. Com retorno da palavra, o vereador Hélio Castelo que finalizou 
agradecendo pela oportunidade. 04) Fez uso da tribuna, o vereador João Evonilson Alexandrino de 
Souza cumprimentou todos os presentes e ouvintes. Convidou todos a participarem do festejo de Nossa 
Senhora das Dores na vila do Castelo. Disse que os festejos estão no momento do novenário. A festa vai 
acontecer nos dias de 6 à15 de setembro em curso. Cumprimentou todos que trazem parte da 
organização, que se dedicam com carinho para receber todos os participantes. Agradeceu e parabenizou 
todos os envolvidos nos festejos de Bom Jesus, e a gestão municipal por ter dado todo o suporte 
necessário para realização da festa. Mencionou a moção de pesar aos familiares do Sr. Chico Araújo que 
faleceu aos 101 anos de idade. Acrescentou que o colega parlamentar Luiz André pediu para fazer a 
moção em conjunto. 05) Fez uso da tribuna, o vereador Genival Coutinho Sobrinho cumprimento todos 
os presentes e ouvintes. Deu início mencionando o requerimento 77/2025 de autoria do vereador Fúlvio 
Gonçalves protocolado na Casa. Disse que buscou  informações, e foi  repassado pela superintendente 
do IPMT, que além das informações já solicitadas, através do requerimento, foi encaminhado outros 
outras documentações, o que torna completa toda a questão financeira do órgão do município,  inclui 
também os balancetes, de áreas de movimento bancário, extratos de conta correntes, extratos e saldos 
de aplicações financeiras, folha de pagamento, RPPS, despesas administrativas, guias e comprovante de 
repasses e resumo geral das folhas de pagamento dos servidores vinculado ao RPPS. Todas essas 
informações encontram-se na Casa Legislativa com exceção dos meses de julho e agosto em virtude de 
estar dentro do prazo, que vai até dia 20 de setembro do ano em curso, é de forma bimestral o 
encaminhamento de todos os arquivos ao Ministério da Previdência.  Ressaltar a responsabilidade do 
IPMT, age de forma transparente para os parlamentares da Casa Legislativa. O órgão obteve de forma 
administrativa a renovação do seu certificado de regularidade previdenciária, CRP, cuja última emissão 
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ocorreu em 7 de junho de 2025, com validade até 4 de dezembro 2025, após demonstrado o 
cumprimento de todos os critérios exigidos para a renovação administrativa junto ao Ministério da 
Previdência. Ressalta ainda que durante o ano de 2024 o município de Tauá manteve a sua regularidade 
previdenciária durante todo o ano, atingindo a classificação no critério de irregularidade, conforme o 
resultado consolidado do ISP 2024. Referente ao ano de 2025, o IPMT se manteve no seleto grupo de 
poucos RPPS do estado do Ceará, que obtiveram 100% de regularidade durante todo o ano de 2025 em 
todos os 25 critérios analisados, conforme resultado preliminar. Durante o ano de 2024, o IPMT obteve 
a sua maior conquista previdenciária, a certificação do prógestão RPPS do Ministério da Previdência, o 
nível de aderência sendo o sexto RPPS do estado do Ceará conseguir essa certificação. A 
auditoria presencial para certificação foi realizada por meio da visita técnica do auditor líder, Senr. José 
Luiz, que concluiu que o RPPS de Tauá atingiu 95,83 dos 23 dos 24 itens de conformidade dos requisitos 
necessários e a certificação do programa prógestão nível 1, concedendo a IPMT a certificação do 
programa prógestão nível 1 durante o período de 19/01/2024 a 19/01/2027, além de ter conquistado 
durante esses últimos 3 anos vários prêmios aí de âmbito nacional e estadual. Disse que o 
foi solicitado  pelo presidente da Cooperativa de Agricultores e Empreendedores Familiares do Estado 
do Ceará, copedece que a resposta ao requerimento de número 64/2025 aprovado pela Casa  já se 
encontra a resposta na Casa, e que foi enviada um ofício para a apresentação dos projetos das casas 
populares do programa Minha Casa, Minha Vida Rural, bem como os cadastros prévios dos interessados 
e a validação da apresentação da entidade em assembleia, informando a apresentação dos projetos e os 
anexos já disponibilizados e à disposição de todos os vereadores, os cadastros prévios, conforme a 
portaria número 743 de 20 de julho de 2023. A copedece iniciou o processo de cadastramento das 
famílias interessadas. A validação da representação da copedece foi realizado de acordo com as normas 
estabelecidas pela portaria, e junto com os anexos para a contratação no âmbito do programa Minha 
Casa, Minha Vida Rural e a documentação para análise de processos seletivos e a análise 
da documentação afirmando ser de responsabilidade do agente financeiro. 06) Fez uso da tribuna, o 
vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante cumprimentou todos os presentes e ouvintes. 
Mencionou que não tiraria de forma definitiva de pauta o requerimento de número 77/2025, informou 
que a pedido do parlamentar Luís Tomás e com informações que foram indicadas, iria ao 
setor competente provavelmente discutiria ou não o requerimento em outra oportunidade. No tocante 
às comunidades do Paranazinho e Timon em Santa Teresa ficou satisfeito com a presença do 
representante para conversação com o executivo. No entanto, o requerimento de número 76/2025, 
continuará em pauta. Disse que é possível que se tenha uma resposta formal que seja congruente com 
a informação e a conversação que vai se realizar com todas as comunidades. Se o executivo vai atender 
Timon e Paranazinho é uma grande valia, mas que os critérios dos restantes das ruas da Vila de 
Santa Teresa, eles precisam ser clareados em termos de quantitativos e em termos de critérios técnicos. 
Não pode ser dito que será feito e fazer apenas com história de que vai fazer onde tem aliado. 
Mencionou a indicação de número 823/2025 que dispõe sobre política municipal de bem-estar animal 
e de proteção. Frisou que na indicação não pede fiscalização, e sim medidas educativas e medidas 
preventiva para quem cria animais em cativeiros ou em confinamentos em gaiolas. Mencionou que 
recebeu três ações de clientes um deles recebeu multa de R$ 500,00 por ave apreendida sendo no total 
33 (trinta e três) aves. Frisou que a indicação pede ao município que oriente de forma bem educativa e 
de forma preventiva para essas pessoas não caírem no erro, uma maneira de ajudar as pessoas, no 
sentido de evitar o problema. Em aparte, o vereador Helio Castelo disse que protocolou a indicação de 
número 812/2025 que dispõe sobre a criação de um canal de denúncia de abandonos de animais 
doméstico, com o canal, irá facilitar o serviço e até mesmo conscientizar a população de não abandonar 
o animal. Em aparte, o vereador Felipe Viana disse se trata de um assunto importante, em relação às 
aplicações das multas. Mencionou a importância de discutir o assunto na Casa, para as pessoas se 
conscientizarem e saber que correm risco de sanções. O parlamentar destacou como exemplo, um 
cidadão teve o nome incluso na dívida ativa, por transportar avoantes, em um momento seguinte se 
desfez de um veículo em seu nome, mas só pode fazer a transferência quando quitou a multa por 
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transportar animais silvestre. Destacou que realmente devem levar informação para a população se 
conscientizar do que não pode fazer. Em aparte, o vereador Genival Coutinho informou que dia 9 de 
setembro em curso, terá a reunião do Conselho Deliberativo, no IPMT, ficando todos os colegas 
vereadores convidados para se fazerem presente. Mencionou a indicação de número 818/2025, tendo 
como nome sugestivo de CNH popular, existe o programa nacional e estadual sobre o assunto, mas não 
são suficientes para atender a grande demanda da população. Mencionou que foi procurado por 
pessoas de baixa renda que não tem condições financeiras de tirar a habilitação. Sugeriu que, o 
município tente implementar também a sua política pública municipal ou com incentivos fiscais 
ou subsídios financeiros que atinge aquelas pessoas do cadastro Único. É de grande relevância 
profissional ser habilitado, gera renda. Dando continuidade, mencionou o Instituto de Previdência do 
Município de Tauá, destacou que foi votado já Casa a lei complementar de número 01/2025, alterando 
outra lei, passando a responsabilidade do regime próprio para o regime geral, um fundo geral com data 
retroativa a primeiro de agosto. Disse que no momento da votação, pediu esclarecimentos, foi lida a lei, 
mas não foi respondido o que de fato foi indagado nesse sentido, absteve o voto, acrescentou que 
depois da votação, obteve informação que os colaboradores do município tiveram em seus contra -
cheques um descontos de 14%, onde não tinham. Disse que a falta de clareza impede muitas vezes de 
exercer a função. Não se pode votar um projeto sem saber o verdadeiro impacto dentro da população, 
frisou que caso fosse votado no momento, deu voto seria contra. O instituto está endividado, e quem 
vai pagar a conta será o servidor, que agora tem um desconto que se denomina "cheio". Em aparte, o 
vereador Luis Tomas disse que o mento primordial para se tirara duvidas seria na reunião que seria feita 
as 8:30h na sede do IPNT palácio da prefeitura dia 9 de setembro em curso. A reunião é feita 
bimestralmente. Com retorno da palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves disse que os eventos não são 
divulgados com antecedência. Mas que se fosse necessário cancelaria um compromisso no distrito de 
Santa Tereza. Finalizou dizendo que na escola Adelaide Coutinho Loiola, em santa Tereza, crianças de 4 
(quatro) anos de idade estão sem aula no período da tarde há mais de três dias. Destacou que causa 
prejuízo, no aprendizado da criança e aos pais, pois precisar deixar de trabalhar devido não ter com 
quem deixe a criança. Solicitou informalmente a gestão municipal através da secretaria competente, 
informações do que está acontecendo. Em aparte, o vereador Genival Coutinho ficou surpreso com a 
informação repassada, devido fazer parte do concelho municipal de educação e tiveram na escola 
fazendo uma vistoria técnica e não foi repassado a situação. Disse que sela levado o assunto para a 
secretaria para serem tomadas providencias. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Executivo nº 0079/2025 
de autoria do Poder Executivo Municipal -Dispõe sobre o plano plurianual de Tauá, para o quadriênio 
2026 - 2029, e adota outras providências. Em votação: APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis. 
Projeto de Decreto Legislativo nº 0029/2025 de autoria do vereador Francisco da Costa Feitosa (chico 
Neto) - Concede título de cidadania tauaense ao Sr. José Amilcar de Araujo Silveira. Em votação: 
APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis. Requerimento para o Executivo Nº 0074/2025 de autoria 
do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto -  Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, 
após ouvido o plenário, oficie ao poder executivo, solicitando a revisão da localização dos ambulantes 
tauaenses durante o festberro, sugerindo espaço entre os alambrados e arquibancadas da arena de 
festas, garantindo melhores condições de trabalho e visibilidade, sem prejudicar os parceiros privados 
do evento. Em votação: APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis. Requerimento para o Executivo Nº 
0076/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Solicita o plano de ação 
específico das pavimentações asfálticas que serão executadas na vila de Santa Tereza, destacando a 
quantidade e os nomes das ruas contempladas, evidenciando ainda os critérios das escolhas do plano 
de execução. Em votação: APROVADO por 9 (nove) votos favoráveis, 1 (um) voto desfavorável. 
Requerimento para o Legislativo Nº 0072/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - 
Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao serviço 
autônomo de saneamento ambiental rural de Tauá – sesar, solicitando providências urgentes quanto 
à manutenção do sistema de abastecimento de água na localidade de São João/Trici. Em votação: 
APROVADO por 10 (dez) votos favoráveis. Requerimento para o Legislativo Nº 0073/2025 de autoria 

https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/22449
https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/22483
https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/22483
https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/22450
https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/22450
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do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, 
após ouvido o plenário, oficie à Cagece, solicitando a instalação de ventosas em residências e 
estabelecimentos comerciais situados nas pontas de rede de água, com o objetivo de eliminar o ar 
acumulado nas tubulações e evitar que consumidores paguem por água não fornecida. Em votação: 
APROVADO por 10 (dez) votos favoráveis. Requerimento para o Legislativo Nº 0075/2025 de autoria 
do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, 
após ouvido o plenário, oficie ao departamento estadual de trânsito do Ceará – Detran/Ce, solicitando 
a inclusão do município de Tauá no programa abcdetran, destinado à capacitação de cidadãos não 
alfabetizados para a obtenção gratuita da carteira nacional de habilitação (cnh), promovendo inclusão 
social, educação no trânsito e ampliação de oportunidades para a população local. Em votação: 
APROVADO por 10 (dez) votos favoráveis. Moções de Pesar n°.s 1005, 1014, 1016, 1019 a 1023/2025. 
Moções de Congratulações n°.987, 991, 993, 999, 1001 a 1004, 1006 a 1013, 1015, 1017, 1018, 1024, 
1025/2025. Em votação: APROVADAS por unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão 
parte desta Ata o vídeo da 29ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara 
Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente, Francisco da 
Costa Feitosa (Chico Neto), declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da 
presente ata. Eu, Genival Coutinho Sobrinho, secretariei, providenciei e subscrevo-a na forma 
regimental, juntamente com o Presidente da Casa em exercício.  

 
 
 

Francisco da Costa Feitosa                                                 Genival Coutinho Sobrinho 
                      Presidente da CMT                                                                           Vereador 
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